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Ata n". 026/2024

Sessão Ordinária do dia 08 de Julho de 2024.

Aos oito (08) dias do mês de Julho de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oliveira, Ve

reador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jackeli-

ne da Silva Souza, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Luís Carlos Magalhães

da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador

Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da

Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi

dente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de

Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188

do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata re

sumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em

votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia um (01) dias do mês de Julho de

2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia um (01)

de Julho de 2024. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia um (01)

dias do mês de Julho de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro

Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indi

cações, Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n”. 139 de 2024 de autoria da ve

readora Giovana e coautora Ivanir. Assunto: Indicação para que seja realizado de imediato

rampa de acesso para cadeirantes na plenária e compra de cadeira de rodas, sinalização para

pessoas cegas e cadeiras de obesos para dar acessibilidade a pessoa com deficiência ”. Indica

ção n** 137 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir e Coautora Giovana. Assunto: Solicitamos

que todos prédios públicos se adéquem a acessibilidade para cadeirantes, deficientes fisicos,

deficientes visuais, etc.. Indicação n“. 138 de 2024 de autoria da vereadora Vanessa. Assun-

to: “Solicito a disponibilização de um local exclusivo para o Almoxarifado da Saúde, tendo
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em vista que o atual não suporta a quantidade de material a ser armazenado. Indicação n" 140

de 2024 de autoria do vereador Wellis. Assunto: Construção de uma Escola Municipal no

bairro Jardim Europa. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.586 de 2024 de autoria da vereadora

Giovana. Assunto: Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal de Atendimento Integra

do à Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no âmbito do Município de Primavera do

Leste - MT. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solici

tou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos

senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (00:11) O vere

ador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando gostaria de agradecer a presença de todos es

tão presentes em nome do seu Tibola pessoa ícone no município de Primavera do Leste-MT,

dos fundadores deste município primeiro engenheiro agrônomo deste município e entre

formaram o Lions Clube de Primavera do Leste-MT, está se Tibola e a esposa e do

os
um

casais que

qual até hoje na militância aí da defesa do interesse social da sociedade civil organizada nessa

bola pessoa debada reputação então em nome do senhor cumprimento a todos que estão aqui

presente em nome do vereador Wellis eu cumprimento e os pares desta casa vossas excelên-

bastante intensa de atividades dentro do município exercidas pelo poder pú-cias uma semana

blico e pela sociedade civil organizada nós tivemos e agradeço pela oportunidade de represen

tar esta casa no lanamento e prestem atenção no que eu vou falar porque eu sou um crítico fer

renho da questão das águas de Primavera quanto à entrega do seu produto à sociedade à popu

lação e eu estive lá presente uma das poucas é um dos poucos eventos que eu participo seja de

qual natureza for cunho político mas eu estive surpreso senhores vereadores o tamanho da es

trutura que será montada da qual a gente incisivamente cobrou aqui dentro desta casa para que

a geia disponibilizasse isso a sociedade que é a e a estação de tratamento de esgoto do municí

pio de Primavera do Leste-MT, a qual todo mundo sabe tá ali no Jardim Riva e que provoca o

mau cheiro na cidade como um todo e essa estação para que nós tenhamos conhecimento será

a mais moderna do país ela tem capacidade para absorver hoje a demanda total do município e

com a possibilidade de ampliar em mais cem por cento ela no mesmo molde porque ela ® ^

unidade modular senhor presidente e eu percebo que aquilo tudo que foi cobrado aqui Ivanir,

Crocodilo, Manoel, Tayllan, José Paulo, Giovana, Elton e Adriano foi um crítico ferrenho co- (
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brando posição então Adriano eu vejo ali um pouquinho da da entrega da responsabilidade de

les mediante aquela cobrança que nós tivemos e friso que aquilo é uma ação da águas de Pri

mavera e do Ministério Público na pessoa do Dr°. Luciano e não do Dr°. Adriano que é quem

fez a minuta do qual nós não participamos é bom que nós tenhamos isso bem frisado aqui te

nho porque esse taque ele traz a população muito desfavorecimento mas nós não podemos tra-

presentatividade do Ministério Público a Dr°. Luciano o peso da caneta do Dr°. Adria

no, então de suma importância o que a gente viu lá nós vimos também a entrega de diversas

ou impróprio o beneficiado disso é a

zer a re

obras pelo município que bom ou ruim momento certo

população pavimentação asfáltica da qual a gente cobrou há muito tempo questão do esgoto

que é compromisso do município na eminência de que ele representa o poder público Jaime

diante da minuta que foi executada Luís com o Ministério Público então cabe a ele sim trazer

essas respostas à sociedade então o poder público na figura do executivo como um todo no

seu Staff no empenho destes fazendo aquilo que é de obrigação. Disse e mais mais importante

do que isso é nós termos o reconhecimento das pessoas que fazem com que essa cidade eh te

nha se tornado o que ela é e esteja num processo de desenvolvimento acelerado e que vai

tá alcançando espaços dos quais muitos nunca imaginavam que quando chegaram aqui nós es

taríamos deste tamanho neste processo de evoluçãoentão eu faço desse momento em nome do

município de Primavera do Leste-MT, em nome dos vereadores ah entrega eu gostaria que o

Senhor se dirigisse aqui seu Tibola peço pra Vanessa acompanhar seu Tibola até a plenária a

minha assessora é Vanessa Melo e tá me assessorando a Solange Bernardes continua com a

gente tá para matar a curiosidade de todo mundo mas ela vai para um processo um pouco adi

ante processo um pouco à frente Solange que teve comigo durante três anos e meio aqui den

tro da casa hoje trabalha com a gente mas não mais aqui por favor aqui seu Tibola para quem

não conhece tá aqui esse esse grande esse pequeno grande homem pequeno grande gigante se

nhor Presidente Moção de Aplauso em nome do seu Alberto Tibola senhores vereadores a Câ-

Municipal de Primavera do Leste por intermédio do Vereador Renato Caselli propõe

mesa diretora nos termos do Regimento Interno a manifestar a manifestar solidariedade e en-

e es-

mara

caminhar a presença Moção de Aplauso com a entrega do certificado do Poder Legislativo a ^

entregue homenageado senhor Roberto bola o Senhor Roberto Tibola foi um dos fundado- w

da Associação dos Engenheiros Agrônomos do município de Primavera do Leste-MT, ca- /

ser

res
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tólico praticante atuante no Lions Clube desde sua Fundação sendo assim presente em proje

tos sociais promovidos pela Associação Alberto Bola brasileiro casado e católico nascido em

de outubro de em Vanini Rio Grande do Sul mudou-se para Cuiabá em janeiro de onde residiu

até Junho de quando mudou-se para a Primavera do Leste-MT, casado com a senhora Marli

Alves Tibola professora tendo dois filhos Sheila Raquel e José Henrique formou-se em enge

nharia Agronômica em ah eu tô sem o óculos tá uma dificuldade aqui ah na universidadede

passo fundo no Rio Grande do Sul foi um dos fundadores da associação dos engenheiros de

Primavera do Leste e praticante então como disse anteriormente e fundador do Lions Clubes

do município Lions clubes de município de Primavera do Leste-MT, assim sendo presente do

projeto trabalha com a promoção do desenvolvimento social da população de Primavera do

Leste-MT, então assim como nós temos a Câmara Municipal nome do Poder Público que re

presenta a voz do povo que representa o anseio do povo as necessidades dos quais este tem di

ante a todas as demandas públicas obrigado aí ajudou é idade né anos de idade já começa a

pouco de de déficit algumas coisas uma delas é a visão Tibola então Tibola eu cos

tumo não Ira ali as escritas mas assim aquilo que a gente tem de conhecimento conheci Tibola

diversas frentes nós dividimos diversas vezes alguns espaços dentre eles o processo de de

senvolvimento da Etnia Xavante no qual desenvolvemos em parceria e o Tibola foi o respon

sável pela parte Agronômica daquele projeto aonde trazia em torno de hectares de lavoura

mecanizada para assistencial deles no subsídio alimentar e médico então em gratidão a tudo

isso que o senhor fez ao município de Primavera do Leste-MT, reconhecimento a esta inclina

ção de tempo eh de trabalho município traz o senhor a moção em nome dos vereadores reco

nhecendo esse trabalho prestado à sociedade de Primavera Leste-MT. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (00:26) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou 0 seu discurso fazendo uma entrega de Moção de Aplausos para os servidores da

central Municipal de Regulação, ao servidores Anderson Azevedo Ramos, Carlos Manoel do

Carmo filho, Cyndi Janielle Esteves da Silva, Dowglas Alves Peixoto de Faria, Edinalva da

Silva Rodrigues Santos, Elisângela Oliveira, Elisângela Ramos de Lima Luciano, Gabriela ^

Aperecida de Oliveira, Ivone Celis Pereira, Mariana Maisa Zimmermann, Moacir Cláudio da H'
Silva, Paulo Henrique Borges do Nascimento, Raquel Milanesi Callegaro, Thayssa Silva Al- )

causar um

em

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

4



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

meida, Waslley Barbosa Francisco. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (00:36)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando quando houver essas cerimônias seria

de boa técnica que terminasse de fazer o pronunciamento nessa situação até seria parte do

fica bastante delicado o vereador Manoel tá o ainda aqui regimental cortar a falameu tempo

do apresentador então nessas nas situações deixa encaminhar e gente sede minutos aí tem gen

te que nem fala nada passa o tempo sem se manifestar então em vez de cortar abruptamente

aqui a homenagem conclui-se e depois a gente desconta o tempo de algum que não fala nada.

disse vereador Renato citou a estação de tratamento de esgoto que tá sendo transferida verea

dor Iltemar no grupo de WhatsApp disse que havia uma antecipação e eu disse para ele que

não a empresa águas de primavera vai usar todo o tempo que ela tem no taque para fazer as

mudanças pactuadas naquele acordo e a estação de tratamento de esgoto ela só vai ser desati

vada em definitiva no final de então a gente ainda vai ter pelo menos mais anos e meio aí de

cheiro de dejetos para não falar o termo pejorativo não é nenhuma realização da prefeitura não

tem nada a ver com essa gestão aliás a única coisa que tem a ver com a gestão é o fato de ter

feito um acordo um taque lesivo à sociedade primaverenseum péssimo acordo acordo esse

que não foi assinado na época pelos vereadores mas foi corroborado ratificado pelos vereado-

quando eles doaram quatro milhões de reais ali eles estavam concordando com o TAC en

tão vocês vão ver vereadores dizendo ah a gente não tem nada a ver com isso mas quando foi

possível ir contra o taque eles não foram doaram quatro milhões de reais outra coisa os inves

timentos dessa ET são do contribuinte primaverense eu explico na repactuação no acordo nes

se TAC foi descongelados os aumentos de tarifas então quem está pagando a ET são os pri

maverense porque o acordo péssimo ridículo previa o descongelamento e o aumento sucessi-

de tarifas além é claro de prorrogação de dez anos de contrato cidadão primaverense você

vai às umas em outubro tendo a oportunidade de mudar essa gestão esse grupo político que

está aí que é péssimo é um grupo corrupto e ruim se vocês por acaso escolherem esse mesmo

gmpo político para continuar na gestão municipal depois vocês não podem reclamar de águas

de Primavera evidente que o contrato não foi feito por esse grupo político por essa gestão mas ^
eles fizeram esse acordo que deu mais anos de prorrogação aumento de tarifa e milhões de in-

denização. Então se o cidadão primaverense escolher continuar não pode depois reclamar da J

res

vo
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empresa porque a gestão Municipal e a sua base aliada são igui da empresa contra a popula

ção e isso é um fato se vocês pegarem o acordo vocês vão ver os aumentos de tarifa prorroga

ção de prazo então quando você for abrir sua torneira e não tiver água lembra de quem causou

essa situação quando vocês abrirem e por acaso tiver água mas ela vier suja turva lembrem-se

dos políticos que colocaram você nessa situação quando faltar água a a mal cheirosa lembre-

se desse grupo político e eles dizem nos grupos de WhatsApp que não tem como resolver de

tão ruim que eles são então população primaverense muito cuidado muita atenção com esse

grupo que quer se perpetuar no poder quer estar sempre lá na prefeitura para não fazer absolu

tamente nada maioria deles nem falam aqui e para continuar causando todo tipo de problema

pro cidadão primaverense, disse sobre a perturbação do sossego a gente tem conversado com

os fiscais de posturas da prefeitura tem feito um ótimo trabalho apesar das dificuldades foram

contratados mais dois fiscais resta agora fazer um regime de plantão mas os fiscais estão tra

balhando muito bem para coibir a perturbação do Sossego o barulho excessivo seja de noite

seja de dia não importa o horário barulho é sempre incômodo sobretudo para quem precisa

trabalhar no outro dia então queria deixar um agradecimento especial para os fiscais de postu-

do município que já foram inclusive homenageados aqui com moção de aplauso que eles

têm feito um excelente trabalho apesar das dificuldades reforço novamente a necessidade de

ras

se criar a guarda municipal armada por meio da secretaria municipal de segurança pública pa

ra que dê suporte não só para os fiscais mas também para os outros servidores que necessitam

essa é umade segurança principalmente nos postes de saúde escolas municipais então esse

bandeira que a gente levantou já na campanha vamos falar muito desse assunto tá saindo uma

licitação 0 prefeito tá fazendo uma licitação de vinte e três milhões de reais envolvendo vigi

lância armada algo bastante suspeito em época de eleição muito alto contrato para contratar

vigilante armado que não é a mesma coisa de um guarda municipal efetivado precisamos ana

lisar isso com muito carinho os vereadores porque se tá constatando que há necessidade dado

a necessidade de vigilância armada que seja por servidores efetivos não terceirizado então nós

precisamos já que abriu-se os olhos para isso que precisamos investir em segurança ainda bem

embora tardiamente mas licitação para contratar vigia definitivamente não entendeu que a^
gente tenha que fazer mesmo a criação da secretaria municipal de segurança pública e a im- ^
plementação da guarda municipal armada que é ela que vai dar efetiva segurança inclusive
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com treinamento com outro tipo de abordagem junto aos prédios públicos eh aos equipamen

tos os dispositivos públicos as praças para que a gente tenha mesmo uma força de segurança

efetiva obrigado bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Ba-

raldi. (00:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando só para dar uma reforça

da aí na fala do vereador Adriano de fato eu acho um absurdo essa licitação aí a gente tem que

ir lá dar uma verificada não tem cidade no município de Primavera uma licitação de vinte e

três milhões envolvendo e segurança armada licitação de vigilância é totalmente diferente o

caso então eu chamo a atenção dos vereadores colegas aqui que a gente tomar uma providên

cia a respeito desse fato aí inaceitável eu não concordo e eu acho que todo mundo aqui tem

que puxar à frente e tomar providências a respeito desse caso inclusive se for possível já cha-

o presidente o o secretário de administração que vem a dar esclarecimento a respeito des-

fato. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro.

(00:45) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando obre a nossa comissão de

regularização fundiária pessoa do Romoaldo toda a sua equipe e vocês tem sido motivo de

muito orgulho para nós tem trazido bons resultados e essa semana nós fomos informados que

saiu a decisão da regularização lá do volta grande então parabéns aos moradores de volta

grande e parabéns â comissão de regularização fundiária mais um uma missão cumprida que

Deus abençoe o trabalho de vocês de levar a propriedade definitiva para essas pessoas amigo

Tibola que tá na platéia com o qual nós compartilhamos o final de semana aí numa ação social

bem bacana né teve uma ação social no São José promovida aí por entidades em especial Si-

coob obrigado a que nos convidou para participar lá foi foram oferecidos diversos serviços

inclusive pelo Li né os exames de vista teve exames de sangue teve apresentação de produtos

farmacêuticos corte de cabelo voluntário diversão para as crianças distribuição de mudas de

plantas então foi um um sábado muito legal onde as pessoas que precisavam de alguma coisa

tinha oportunidade de serem atendidas e os voluntários né se uniram ali num um espaço baca-

de encontro de amizade e de prestação de serviço muito muito bacana parabéns aos organi- ^
zadores muito bem feito também a nossa nosso recado e a nossa felicitação á família rotariana W

trocou a sua diretoria essa semana assume nosso amigo Sávio parabéns que Deus abençoe e

mar

se

na
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ilumine a caminhada dessa instituição abençoada que é a família rotariana, disse falar sobre

essa questão da ET que é a estação de tratamento de esgotos que muito bem lembrou nosso

vereador Renato e não é nenhum mérito né Renato já vai tarde a retirada dessa é compromisso

assumido pela empresa no termo de ajustamento de conduta e a gente vem cobrando faz tem

po e eles deixaram realmente pro último momento prazo para eles retirarem isso daí é a muito

tempo a gente vem cobrando aqui para não deixar pra última hora e eles têm aí no meu enten

dimento um ano e pouco não dois e pouco como disse aqui o outro vereador tem que estarei

tirado da lei essa essa estação de tratamento de esgoto a boa notícia é que estão começando a

fazer embora à tarde e nós vamos continuar acompanhando e cobrando eu quero aqui fazer

exaltação as indicações da dona Ivanir muito bem indicado tem o nosso apoio ques

tão de acessibilidade tanto em relação a essa casa aqui como a todos os órgãos públicos por

que 0 nosso código de de posturas código de obras cobra já do particular as nossas as novas

obras as reformas se adaptem e nós dos órgãos públicos nossos órgãos públicos estão devendo

ão muito bem cobrada tem meu apoio e tem a minha cobrança também para as adaptações aos

portadores de necessidades especiais. A parte da vereadora Ivanir. Disse é uma indicação

que já da gestão passada eu cobrei muito agora com a Giovana que esses dias esteve na Tribu

na falando sobre isso E aí fomos pegar minhas indicações da gestão passada é uma luta minha

porque quem é mãe de cadeirante sabe então obrigada tá. Retomou a palavra o vereador Jo

sé Paulo. Disse e por último a gente sabe quanto Manoel repercutiu negativamente na nossa

sociedade o julgamento do STF que visa dar uma aliviada aí para quem tiver portando até g de

maconha nós que falamos à vontade do nosso povo aqui Renato a gente já se manifestou a

gente já repudiou e eu quero dizer a você cidadão que tem a mesma preocupação que eu que a

droga não esteja circulando livremente entre as pessoas entre nossos filhos entre nossos queri

dos que não aceita esse tipo de ideologia que está sendo processada nessas decisões do STF

de facilitação de de porte de drogas que nós até onde for o nosso alcance nós vamos lutar com

contra esse tipo de ideia nós aqui defendemos o trabalho o mérito a honra a saúde o esporte e

condenamos as drogas e todos esses tipos de atividades ações idéias ideologias que prejudi-

família que prejudicam as nossas crianças que prejudicam a nossa sociedade então eu (T

quero aqui pedir o apoio dos senhores vereadores eu vou apresentar ainda hoje um projeto de or

lei aqui que proíbe esse porte no âmbito dos nossos órgãos públicos que a pessoa se é que ela

uma uma

cam a
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tem esse direito de portar que seja fora das repartições públicas de Primavera do Leste-MT,

servidor público que atua nas áreas internas do serviço público pessoa que usa as nossas insta

lações não tem o direito de portar drogas dentro das instalações públicas em especial escolas

especial local onde tem atendimento de pessoas então quero aqui pedir a colaboração dos

vereadores vou apresentar o projeto e peço que vocês me ajudem inclusive a enriquecê-lo a

melhorá-lo para que até onde alcança os nossos poderes a gente demonstre que a nossa socie

dade e nós como representantes som somos contra qualquer tipo de facilitação contra qualquer

tipo de benefício a uso porte transporte guarda entorpecente. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:53) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o seu discurso fazendo uma Moção de Aplausos ao setor de controle avaliação e audi

toria da Secretaria Municipal de Saúde, o setor de controle avaliação e auditoria foi implanta

do no ano de Conforme a lei municipal de de dezembro de na secretaria municipal de Saúde

de Primavera do Leste o controle e avaliação são processos inerentes à função da gestão volta

dos para os aspectos quantitativos qualitativos físicos e financeiros das políticas da saúde con

trole a finalidade de controle é assegurar que os resultados do que foi planejado organizado e

dirigido seja se ajustem tanto quanto possível aos objetivos previamente estabelecidos a es

sência do controle consiste em verificar se a atividade controlada está ou não alcançando os

objetivos ou resultados desejados avaliação é um processo abrangente da existência humana

que implica uma reflexão crítica sobre a prática no sentido de captar seus avanços suas resis

tências suas dificuldades e possibilitar uma tomada de decisão sobre o que fazer para superar

os obstáculos. Moção de Aplausos aos senhores Heby Anselmo Souza Silva, Terezinha Razia

Paulo, Eliana Hinterholz Mello, Andréia Novais S Barreto, Ana Caroline Rodrigues Wolff,

Cristiano Soares dos Santos, Cristiano Soares dos Santos, Kelvin Wilker Macêdo de Oliveira,

Jania Nubia Pimenta, Jaqueline Matos Da Croce. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:01) vereador deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur

so falando em nome da da Vanessa servidora de carreira da energiza que muito nos nos hon- -

atendimento e com a sua forma carinhosa de fazer as coisas lá né e tocar essa H

empresa muito obrigado por tudo aquilo que sempre fez em seu nome como visitante quero

em

rou com o seu
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cumprimentar os demais cumprimento os colegas seus do escritório parabéns pelo excelente

trabalho da advocacia tenho certeza que será brilhante. A parte do vereador Renato. Disse

ela hoje integra a câmara municipal faz parte da assessoria parlamentar Vanessa. Retomou a

palavra ao vereador Luís. Disse que bom seja muito bem-vinda fico muito feliz no gabinete

do vereador Renato estando juntos aí pela nossa querida Primavera do Leste-MT. Disse queria

deixar claro aqui uma coisa que tá acontecendo e vou dizer ao senhor e aos demais pares da

casa que eu não dou autorização para ninguém falar em meu nome nenhum conversa política

0 meu CPF e o CNPJ do partido progressista quem responde sou eu como presidente e eu gos

taria de poder dizer isso deixar isso bem claro porque algumas pessoas às vezes usam inclusi-

da boa fé da gente para dizer que muitas coisas elas estão respondendo falando pela gente

elas não estão falando ninguém fala por ninguém eu sempre digo que o parlamento aqui nós

somos em cada um tem o seu perfil cada um tem a sua forma de poder trabalhar e eu não per

mito né que daqui para frente ninguém utilize o meu nome em qualquer tipo de conversa po

lítica principalmente a não ser eu eu eu dirijo o meu partido eu dirijo com com os os meus

convencionais com os meus pré-candidatos a vereadores eu dirijo faço uma política limpa nós

não temos por falar nada de ninguém vamos continuar na nossa linha né as convenções estão

chegando aí e nós iremos talvez ser um dos primeiros partidos a estar realizandoa nossa con

venção então nós já vamos discutir isso agora deve ser ainda no mês de julho a nossa conven

ção e que nós traçamos um projeto Para nossa querida Primavera do Leste-MT, respeitando o

direito de todo e qualquer aquele que deseja lutar trate com decência O projeto político seu

Então nós não temos nada o partido progressista é construtor o partido progressista é um parti

do de dialogar é um partido de conversar é um partido de trazer boas idéias pra cidade de Pri

mavera do Leste-MT, vamos discutir o futuro da cidade nós tivemos aqui nesses cinco anos e

meio de gestão do prefeito Leonardo né de certa forma a avanços importantes e nós sabemos

que algumas correções precisam serem feitas e essas correções serão feitas eu tenho dúvida

não tenho dúvida de que essas correções serão feitas no nosso mandato nós estaremos prontos

para poder ajudar e fazer as correções que precisam serem feitas no futuro então quero aqui

poder deixar isso claro né agradecer aos meus colegas que estão aqui do plenário já já nós va

mos sair por um período aí de recesso parlamentar quando nós voltarmos Já vamos estar

embate eleitoral mas cada um dentro do seu tamanho do seu quadrado respeitando o direito

ve

no
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que cada um dos colegas tem de poder fazer a sua política da sua forma quero cumprimentar

Elizeuda que tá aqui né foi é empresária do setor justamente de do setor de alimentos tem um

restaurante na cidade obrigado Elizeuda por você tá aqui nos prestigiando pré-candidata dese

jo boa sorte no seu trabalho você é uma pessoa do bem tá assim como vejo o Bone tá obrigado

do PSD desejo não vai estar talvez conosco na nossa coligação mas desejo boa sorte aos meus

colegas que estarão à frente do PSD tá bom forte abraço para você e fica com Deus. Disse eu

quero dizer que estarei a na Brasília-DF, nós temos uma pauta importante com o senador Jai

me Campos para tratarmos a respeito do Distrito Industrial José de Alencar nós temos uma

pauta do pedidos ali de melhoramento das águas pluviais que precisam serem retiradas dali e

eu tenho certeza que ele vai nos ajudar como já havia prometido lá atrás nós estamos fazendo

esse encaminhamento vai ser feito vai terminar de ser feito inclusive com o Oficio que nós es

taremos protocolando lá no distrito federal. Disse eu quero aqui agradecer o Prefeito Nelson

Paim sempre fomos parceiros disse aqui que sempre fomos parceiros da gestão de Poxoréo-

MT, nós não temos autonomia de legislar como vereadores sobre pro Poxoréo-MT, mas temos

condições de ajudar o nosso município mãe tá sendo feito já tá trancado desde as horas da ma

nhã a região da toca do jacaré a região ali vai ficar por cerca de quatro, cinco dias para alarga

mento daquela rodovia que desce ali vereador Adriano e eu tenho certeza que o Prefeito bem

interessado com boa vontade eu quero desejar boa sorte aos profissionais mas pedir que a po

pulação principalmente tenha paciência porque ela vai ter que usar outra via de acesso que é a

saí ali pela entrada do conjunto São José então ali vai ficar interditado por cerca de cinco ou

talvez mais dias se assim necessitar porque tem uma força tarefa neste exato aumento naquela

região. A parte do vereador Elton. Disse colega só vai ser feita a serra ali ou vai ser feita até

a região da igrejinha da ponte como é que ficou ali. Retomou a palavra ao vereador Luís.

Disse nosso pedido que atenda toda a comunidade inclusive porque vossa excelência já tem

pedido muito que atenda toda aquela região e nosso pedido ao prefeito é que e ele viabilize es

se essa força tarefa para toda essa região porque o material que vai ser retirado ali olha vai

ajudar para fazer todo o serviço ali do Bela Vista São Benedito e demais regiões obrigado pa

rabéns vereador, disse eu quero aqui eh dizer e agradecer as pessoas que estão nos recebendo

nós temos visitado algumas propriedades rurais temos conversado aí com empresários com W

comerciantes nós temos conversado aqui com agricultores com a classe trabalhadora dessa ci- J
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dade e falando do nosso projeto falando da daquilo que nós queremos pra cidade Primavera

do Leste-MT, então eu quero aqui só deixar minha gratidão porque onde nós passamos as por

tas estão sempre abertas as pessoas com educação mesmo que seja divergente a ideia mas não

é divergente o nosso campo e o meu respeito pela liderança do MDB aqui nessa casa Presi

dente liderado por vossa excelência que é pautado no diálogo acima de tudo saiba que o Se

nhor tem o meu respeito meu carinho o senhor e toda a bancada do MDB do União Brasil tá

se nós por acaso ali na frente não tivermos juntos não é por falta de diálogo talvez os entendi

mentos nos leve a estar em lados opostos mas eu eu sempre fui do diálogo sempre fui da pa

ciência sempre fui da construção e vocês têm o meu apreço gostaria muito que um projeto po

lítico passasse pela por essa casa né sonhei muito Dona Ivanir Viana talvez a senhora esteja

nos representando ali na frente que o seu nome é cogitado como uma pré-candidata vice eu fi-

muito feliz porque é uma vereadora é uma pessoa que tá aqui conosco no nosso seio na

nossa comunidade é uma mulher né é uma pessoa que tem história pela cidade de Primavera

isso acontecer e for da vontade de Deus eu quero dizer a senhora que fico muito feliz

CO

então se

de verdade eu tô falando de coração olhando pra senhora porque eu aquilo que eu sonhei que

0 parlamento fosse valorizado vai acontecer porque é tão importante você ter pessoas daqui a

gente lida no dia a dia com as dificuldades da cidade Vanessa e

Valdecir a gente sabe que é um vereador que sofre lá na ponta sabe então nós sabemos que no

vontade aguerridas com vontade de fazer

essa dificuldade da cidade

parlamento tem boas pessoas tem pessoas com

transformação de ajudar a cidade sabendo das pautas que a cidade precisa eu acho que aqui é

uma escola com aprendizado importantíssimo porque muitas pessoas entram na política e eu

defendo sempre que elas devam passar pela câmara porque aqui a porta de entrada é como se

você fosse um escola e tentasse ir pra faculdade sem passar por todas as etapas que são neces

sárias a gente passar então aqui na Câmara eu tenho certeza que que vem sendo feito vem sen

do feito de maneira consciente as pessoas estão vendo estão observando e uma coisa que

quero só deixar um ponto aqui das pessoas pensarem não duvidem da capacidade das pessoas

a nossa capacidade não tá em cima do do fator financeiro não é o dinheiro que manda nos so

nhos você muita das vezes tem um sonho pode não ter o dinheiro mas se você tiver o sonho e .

você persistir no sonho as coisas vão acontecer então quero aqui deixar um recado aos líderes ^
políticos que não subestime as pessoas façam política sempre lembrando que aquela pessoa

eu
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que tá lá na ponta pode ter uma ideia sugestiva pra gente resolver um problema pra frente, e

eu tô dizendo isso para vocês porque essa é a forma agregadora que nós entendemos todos

que chegaram aqui um dia em Primavera ninguém chegou rico aqui todo mundo chegou com

sonho todo mundo chegou com vontade de desbravar uns chegaram de no serrote outros no

machado outros já no CBT outros chegaram é assim que a vida da gente faz o os tempos são

outros mas as dificuldades que eram enfrentadas lá para trás eram outras também e hoje eu

olho para a política com esse olhar que eu sempre olhei é preciso a gente acreditar se você não

acreditar naquilo que você faz se você não acreditar você não tem capacidade de convencer as

outras pessoas que estarão junto com você então Presidente eu deixo aqui os meus os colegas

vereadores né esse trabalho que nós estamos fazendo aí na soma da coletividade o partido pro

gressista vai anunciar na semana que vem o dia da sua convenção muito obrigado. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:12) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando só para explicar o que aconteceu aqui a minha mani

festação foi regimental mas o vereador que me antecedeu ele puxou né para dizer que a gente

tá em confronto vereador Adriano o vereador Sérgio ele tem condições inclusive desse candi

dato a vice na nossa na nossa coligação mesmo sendo do mesmo partido do candidato a presi

dente a prefeito nós não temos nenhum problema de apoiar candidato a prefeito e vice do

mesmo partido não não estando o MDB ali a gente achando que é as pessoas que têm condi

ções de governar nós vamos apoiar sim tá então Independente de ser MDB ou não ser MDB

nós estamos sim nesse nessa coligação e nós entendemos que vários das pessoas que estão na

coligação tem condições de candidato a inclusive o próprio não essa essa tentativa de colocar

um contra o outro ela não vai prosperar porque nós estamos de fato bem alinhados no no que

de lhe dar razão mas eu vou lhe dara gente entende que tem que ser a nossa a nossa não sou

uma razão aqui essa licitação de vinte e três milhões essa eu tô falando bastante sério essa es-

licitação de milhões para guarda e armada é isso que chama vigilância armada ela é vou

chamar de inacreditável ela não pode prosperar não tenho por Primavera do Leste-MT, ter um

sa

gasto de vinte e três milhões em vigilância armada para para solucionar um problema não sou -

favorável a secretaria a a criarmos a Polícia Armada Municipal aí porque eu acho que nós po-

demos fazer através da atividade delegada que não sai muito mais barato a gente pode José
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Paulo já fez esse esses cálculos Inclusive eu acho que nós podemos maximizar a utilização do

dinheiro público por isso eu sou totalmente contra essa essa licitação de vinte e três milhões e

digo que sou contra fundamentado olha o que está acontecendo com a coleta de lixo que nós

cidade a coleta de lixo infelizmente ela está um lixo ninguém sabe que dia que passa

caminhão é que passa recolhendo o lixo úmido o lixo seco mas cobrei o secretário nós

temos na

o que

fizemos cinquenta mil panfletos para para instruir a a população e você acha que é pegar cin

quenta mil panfletos e ficar jogando ao Leonardo aí que vai resolver não vai resolver nada nós

precisamos conscientizar a população nós precisamos ir de porta em porta e dizer olha tal dia

tal hora você coloca seu lixo aqui sabe por quê que para a empresa não faz diferença ela cole

tar o lixo seco e o lixo úmido separado porque o lixo úmido ele ganha por tonelada então

quanto mais tiver aqui em Vanessa em cima do caminhão mas a empresa vai ganhar chegou lá

pesou olha aqui tem toneladas em cima desse caminhão para ele ser toneladas de reciclável ou

não eles estão ganhando e também se o caminhão reciclável chegar lá para descarregar com

cinco toneladas podendo carregar também não faz diferença sabe por quê Porque esse cami

nhão ganha por quilômetro rodado então tá ganhando duas vezes se nós não temos condições

de organizar o que nós já estamos pagando por que que nós vamos fazer outra por quê vai re

solver a vigilância armada e dar alvará para fazer a festa que foi feita ontem lá em frente do

sindicato olha o que aconteceu olha o que acontece. A parte do vereador Valdecir. Disse

ontem eu passei lá realmente o que é aquele ali. Retomou a palavra ao vereador Manoel.

Disse é uma sei lá é um evento é um evento vamos chamar de evento aí tem alvará para um

evento e vamos gastar vinte e três milhões com vigilância armada para quê tem não tem senti

do nenhum esse tipo de gasto então como eu disse não sou de dar razão ao colega aqui mas

está correto está correto nós vereadores e vereadoras nós precisamos tomar partido nós preci

samos dizer isso nós aceitamos isso nós não aceitamos nós legislamos e os outros executam e

vai executar o que a gente não aceita. A parte da vereadora Ivanir, Disse voltando sobre os

caminhões do lixo cadê todos os caminhões que apresentaram lá na praça lá na no lago. Reto

mou a palavra ao vereador Manoel. Disse os caminhões estão aí dona Ivanir eles têm o pá

tio aqui na avenida eu acho que aquela avenida ali deve ser a Florianópolis a extensão dela até

até essa MT-130 eles têm o que eu me refiro é que ninguém sabe que dia que se coleta o lixo

reciclável em frente à sua casa aí fica cumulado sabe então nós precisamos resolver aí tome
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milhão e pouco por mês em em em coleta de lixo e transbordo isso aquilo e nós não estamos

fazendo o essencial que já é para poder fazer a separação desse lixo tá errado tá errado eu

acho que essa licitação de vinte e três milhões precisa ser urgentemente cancelada urgente

mente muito obrigado a todos um bom dia que Deus nos abençoe sempre. Agradeceu e despe-

diu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém

mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordi

nária n". 1.586 de 2024 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Dispõe sobre a Institui

ção da Política Municipal de Atendimento Integrado á Pessoa com Transtorno do Espectro

Autista no âmbito do Município de Primavera do Leste - MT. O Presidente encaminhou para

a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Nada mais

havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e so

licitou a Segunda Secretária, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, que fizesse a chama

da dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra

0 Vereador Renato Cozaneili Junior. (1:20). Iniciou o seu discurso falando eu gostaria de

enfatizar um trabalho que foi feito na região do vale verde em parceria município de Primave

ra e município de Poxoréo-MT, um serviço brilhante e a prestação através da empatia ou da

quilo que a pessoa vive no cotidiano dela que é o presidente do partido União Brasil quezinho

mobilizou aquilo que foi possível e impossível para que fosse cascalhada diversas ruas

Daquele bairro então a gente vê o compromisso do vereador de Primavera do Leste-MT, com

a população que ali está e que precisa do apoio vereador Iltemar e destes parlamentares para

também juntamente com a prefeitura de Poxoréo-MT, fazer acontecer a realidade que ali tem

Então parabéns a gente sabe do seu empenho daquilo que o senhor cedeu concedeu para que

aquele serviço fosse atendido eu na sessão passada eh no momento da da sessão Eu solicitei

alguém comentou comigo no WhatsApp ali sobre a questão dessa licitação do município de

primavera com relação à guarda armada e eu solicitei pra Vanessa no momento e ela me enca

minhou inclusive já o na na na segunda-feira passada o edital desta convocação de do pleito

licitatório mas eu acredito que o Prefeito Municipal vice-Prefeito senhor Ademir vai levar em

consideração esse posicionamento que nós tivemos e a cobrança por parte da sociedade para

que a gente reveja isso ou no mínimo a gente sente com eles para discutir esse processo visto |f
que por diversas vezes foi cobrado aqui a instauração do município de Primavera do Leste-

que
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MT, de uma guarda municipal armada ou seja servidores efetivos e que ali justificado que não

haveria necessidade ainda o pelo tamanho do município então considerando esse próprio posi

cionamento do executivo eu acredito sim que eles vão levar em consideração o pedido da câ

mara para que a gente venha a discutir isso de forma mais ampla né quem sabe até mesmo

uma audiência pública para que a gente possa tratar deste assunto com relação a segurança ar

mada no município de Primavera do Leste-MT, eu preciso fazer uma observação eu tô em ca

sa lá com uma pilha mais ou menos de cico já de lixo reciclado e eu busquei na rede social do

município e lá tem as informações só que elas são muito amplas muito confusas tem um dire

cionamento de zoneamento do município um mapa do qual tem as zonas ali aí depois um um

anexo com as datas mas é muito confuso de entender aquilo lá precisava algo muito prático

mais simples Perfeito então dia X coloca-se à disposição os equipamentosos veículos para

poder fazer esse recolhimento perímetro central da cidade dos bairros adjacentes e os bairros

mais distantes um pouco em dia Y para que a população seja simples a informação a informa

ção tem que ser resumida agradeço a presença ex-Presidente desta casa Mylei aqui presente

assistindo a sessão acompanhando então a gente precisa trazer isso de uma forma mais mais

clara mais simples para população a gente vê agora a partir de sexta-feira mudou-se as normas

0 comportamento dos candidatos pré-candidatos a à eleição e eu tive uma circunstância onde

me cobraram aí o que que eu entendia ou como via o futuro político do nosso município e a

gente com o tempo vai observando que rachar sempre vai ser a pior opção porque você divide

divide conhecimento divide interesse divide eh aquilo que tem a disponibilidade das pessoas e

que que eu pensava disso e eu digo que nós deveriamos ter uma integração nós precisamos ser

maduros o suficientes município pujante como esse de ser entregados na políticas. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:26). Iniciou o sue discurso

falando volto ao segundo expediente conversar falar a vereador Manoel em relação a imple

mentação da secretaria municipal de segurança pública e da guarda municipal armada objeti

vo não é ou acabar com a atividade delegada até porque os serviços a atividade da guarda mu

nicipal e da atividade delegada desempenhada pelos profissionais de segurança são distintas

então a atividade delegada continuaria e a guarda municipal fazendo um outro tipo de serviço

que é basicamente segurança patrimonial questão de fiscalização de perturbação do Sossego

volume de som e automotivo em residências essas essas coisas ligadas à guarda municipal
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voltar também ao segundo expediente para dizer sobre a águas de Primavera eleitor primave-

rense em outubro quando você for votar lembre-se quando você girava a torneira e a água não

saía você cidadão primaverense quando foi escolheu o seu representante lembre-se das faturas

das tarifas altas que vocês tinham que ir lá no atendimento da empresa para poder baixar cida

dão de Primavera quando foi escolher o seu candidato lembre-se da água suja turva do mau

cheiro esse grupo político que está aí ele criou todo esse tipo de problema que a gente vive

empresa eles foram condescendentes lenientes quando era para resolver o problema

eles fizeram um acordo lesivo aumentaram as tarifas indenizar a empresa em quatro milhões

de reais e prorrogaram por mais anos eleitor primaverense se você optar pelas mesmas pesso

as nada vai mudar e aí não tem direito de reclamar obrigado bom dia. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (1:28). Iniciou o seu discurso falando volto

ao segundo expediente aqui somente para concluir minha fala e concordar com a fala do Ma-

com a

noel e já deixo aqui o pedido à mesa diretora da casa que solicite a presença do secretário da

administração que venha dar esclarecimento na quarta-feira aqui no período à da oito manhã a

respeito dessa licitação aí que ficou muito esquisito por gentileza o senhor chame o secretário

de administração e ele venha esclarecer esse fato aqui do que que será utilizado esses vinte e

três milhões aí em quais áreas de de atuação do Município. Agradeceu e despediu-se. Usou a

Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (1:29). Iniciou o seu discurso falando
palavra a

quero registrar nesse momento os meus agradecimentos a toda a casa em especial ao vereador

Sérgio e a vereadora Karla que fizeram hoje uma moção de aplauso a equipe da regulação do

controle e avaliação eu acho que todos aqui sabem que sou servidora já fiz parte dessa equipe

realmente são servidores extremamente competentes e que merecem realmente o reconheci

mento da sociedade e nós como representante da sociedade estamos aqui para fazer esse reco

nhecimento oficial então meus agradecimentos a vocês dois e aos demais vereadores da apro

vação dessa moção que são pessoas realmente que desempenham atividades extremamente

valorosa para toda a sociedade quero aqui nesse momento registrar a minha felicidade né de

estar hoje neste parlamento trazida aqui através do voto popular e isso me me deixa muito fe

liz e quando eu saio do município eu fico feliz também em saber o quanto o nosso município

município pela versatilidade deé elogiado pelas questões democráticas que acontecem

opiniões e quero aqui pronunciar que até o momento ainda não pronunciei que também sou

nesse
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í-candidata a novamente exercer esse pleito e e registrar a minha grande felicidade de ter

grandes mulheres também como pré-candidata ao pleito de vereadora e a todos os meus cole

gas vereadores e os pré-candidatos a vereadores tenha o meu respeito a minha admiração visto

que nós mulheres jamais queremos ser mais que qualquer outro outra pessoa ou o homem nós

queremos é caminhar do lado o que eu quero deixar registrado hoje aqui é que nesta legislatu

ra nós estamos em quatro mulheres e isso é muito positivo porque existe câmaras municipais

que não tem nenhuma mulher e aí isso só vem a fortalecer a posição da mulher dentro da soci

edade então a você pré-candidata a vereadora vá luta não desista você tem tem todo o mereci

mento tem as suas idéias eu uma coisa que eu posso afirmar com bastante certeza o que existe

é uma visão diferenciada que o homem tem de determinado assunto que a mulher tem isso eu

acho que é até uma questão biológica né só nós mulheres somos capazes de gerar um filho en

tão só nós mulheres sabemos o que é ter um ser dentro da gente que vai depender da gente por

muitos e muitos anos até se tornar independente quando se torna dependente para nós mães e

nunca eles ficam independentes eles sempre vão depender da gente então eu me orgulho mui

to dessas mulheres corajosas que colocam o seu nome à disposição da sociedade e realmente

gostaria que toda a sociedade visualizasse isso com bastante carinho no sentido que esse

parlamento com quinze vereadores que nós tivéssemos no mínimo oito vereadoras mulheres

aqui dentro dentro dessa casa eu acredito que a política Seria algo muito favorável a toda a so

ciedade com essa visão da mulher aqui dentro que consegue fazer as políticas públicas de ma

neira diferenciada e a questão primordial da minha pré-candidatura e desse pleito é que eu

discutindo idéias políticas públicas e jamais pessoas pessoas a gente não

pre-

eu

vou

estar sempre sempre

discute a gente discute idéias e políticas públicas agradeço a todos desejo a todos uma ótima

semana meu gabinete está à disposição e um grande abraço da vereadora enfermeira Giovana

Vereador Iltemar Ferreira dea todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Queiroz. (1:34). Iniciou o seu discurso falando eu venho hoje falar mais por um alerta todo

mundo sabe que eu perdi um sobrinho essa semana e a causa íoi uma causa bastante compli

cada e rápida bem quero aqui agradecer todos pessoal da UPA que atendí que fomos que nos

atendeu Giovana você leva um abraço para eles lá que só gratidão a eles pelo que eles tenta- U

ram fazer tivemos lá um dois médicos acompanhando duas enfermeiras acompanhando e a

princípio era uma coisa simples e o quadro se agravou assim de uma hora para outra quero pe-
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dir pros pais para as mães que talvez fez uma coisa simples que acontece na criança e é nor

mal isso eu mesmo eu quebrei a minha clavícula na fazenda e fique no mato e curou la no ma

to , tomei até suam de matruz, disse e essa causa da morte do meu sobrinho foi até interessan

te que não tem explicação, ele sofreu uma dorzinha e essa dor passou para a perninha dele

meu irmão me ligou e eu falei assim cara traz ele para cá que nós temos todo recurso do mun

do aqui nós corre para Cuiabá-MT, para outro lugar nós faz que for preciso e aí ele começoua

inchar a perninha dele e endurecer endurecer no local e foram para Rondonópolis-MT, os exa

mes deu o começo de trombose o que causou isso ele teve como criança faz ele caiu machu

cou brincando ali machucou e criou um coágulo dentro da perninha dele nesse coágulo ele

uma bactéria alojou eu acho que dona Ivanir também tá passando por essa situação dona Iva-

nir que eu acho que é mesmo caso do menino do do Zeca e essa bactéria de alojou ali dentro

então agora ela saiu de dentro da bactéria a bactéria explodiu lá dentro abriu ela desalojou e

essa bactéria entrou nas veias dele infelizmente matou meu sobrinho não foi falta de cuidado

isso acontece com toda a criança José Paulo mas infelizmente é uma coisa que a gente tem

que ficar atenta a isso tá um guizinho saudável era que acordava mais cedo que acompanhava

a avó o pai chamava os irmãos para pra escola mas Deus sabe o que faz a gente a gente faz

planos e Deus faz outros e infelizmente faz isso mas aqui eu tô falando vim falar sobre ele pa

ra que fique um alerta talvez a criança tá normal mas não sabe o que que tá acontecendo por

dentro e nessa nossa vida aí esses essas novas doenças que tá vindo aí tá a assim do nada

adormecida e quando ela desadormece é um problema sério. Agradeceu e despediu-se. A

readora Karla pediu que por questão de ordem que a Casa fizesse um minuto de silêncio pelo

luto do nosso colega vereador Iltemar. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro.

(1:39). Iniciou o seu discurso falando sobre um assunto que eu acho de extrema importância

que tem vem sendo ventilado aí pelos vereadores a questão da segurança pública e atinge dire

tamente uma área que eu atuo, criar uma secretaria de segurança Pública Municipal só por cri

ar não vai trazer solução para os nossosproblemasde segurança Pública criar uma guarda mu

nicipal armada não é só criar é complicado nós precisamos Imaginem bem selecionar alguns

servidores algumas pessoas do nosso município entregar eles uma arma para sair pra rua isso

é de muita responsabilidade Luís esse pessoal tem que ser devidamente treinado tem que ser

submetido a exame psicotécnico tem que ter um regime estatutário diferenciado nós temos

ve-
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acontece éque ter local para treinamento para guarda manutenção de armas então o que que

impossível não é impossível podemos fazer mas é uma uma na minha opinião é uma decisão

política que não se toma nesse ambiente de tribuna ainda mais nesse momento cujo caráter

das falas muitas vezes são eleitoreiros né ah vamos fazer vamos defender uma ideia aqui por

que estamos às vésperas das eleições eu tenho defendido há muito tempo aqui e a criação do

gabinete de gerenciamento institucional de Segurança Pública o GGI uma mesa redonda onde

sentam representantes desta Câmara representantes do executivo representanteda Polícia

Militar, da Polícia Civil ,da Polícia Rodoviária Federal, do Ministério Público e do Judiciário

para tratar da situações de Segurança Pública do Município é nesse ambiente que nós temos

que ver a possibilidade da criação de uma guarda da armada porque nós usamos os policiais

militares de folga que se voluntariam e a gente paga o município paga a hora extra deles e ele

vem treinado armado com uniforme com a viatura com rádio com a munição com a algema

com o comando com a corregedoria tudo pronto a gente gasta vinte porcento do que gastaria

para constituir uma guarda armada mas isso vai nos atender para sempre não sei vai chegar

um momento que vamos precisar do reforço de uma guarda armada talvez mas nós precisa

mos discutir isso num âmbito muito técnico tá é difícil é difícil é impossível não temos que

necessidade a possibilidade e como isso será feito não pode ser criado de uma forma

eleitoreira vale lembrar que temos muitas outras demandas importantes que precisam ser estu

dadas pro município nós precisamos de um hospital público nós precisamos de uma universi

dade pública investir em educação é uma excelente forma de prevenção inclusive para área de

segurança pública o povo com formação o povo com conhecimento ele é um povo que de

manda menos segurança pública que demanda menos problemas de saúde pública para

nicípio então nós temos vários vários várias demandas que necessitam de ser atendidas e nós

temos que eleger prioridades a segurança pública é uma delas e nós precisamos sim discutir

mas no âmbito correto no momento correto e dentro do ambiente correto e com a participação

de quem tem expertise no caso por isso eu volto aqui a cobrar do Executivo Municipal a for

mação do gabinete de gerenciamento integrado de segurança pública o (GGI) é o que tínha-

segunda-feira muito obrigado a todos que nos acompanharam obrigado senho-

se

ver a

o mu-

mos para essa

res os vereadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos Maga

lhães Silva. (1:43). Iniciou o seu discurso falando volto no segundo expediente para solicitar 7

20Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

nesse documentoque vai ser encaminhadoao secretáriopara que seja incluso quem seriam as

possíveis empresas dos vinte e três milhões de reais que poderíam eh estar no certame licitató-

rio se foi feito algum tipo de levantamento sobre isso que eu quero me dedicar essa semana

sobre esses milhões me preocupou muito essa questão e é óbvio que é nosso dever como

agente fiscalizador né dar uma várias pessoas estão mandando WhatsApp aqui para mim e eu

prometi que essa semana eu quero fazer esse levantamento então solicito inclusive pela casa

que o secretário na próxima quarta-feira traga em um estudo de viabilidade apresentando os

valores dessas possíveis empresas né um orçamento qual que seria o critério apresentado pra

gente poder apresentar e até dar resposta para as outras pessoas que estão lá do outro lado no

mais eu quero agradecer todos desejar uma boa semana e vamos para a luta. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:45). Iniciou o seu discurso

falando bem rapidinho até até mesmo para me solidarizar com a família do Iltemar dizer pro

Iltemar que eh leve um abraço dessa casa a seu irmão né sua cunhada a todos sua família sa

bemos do momento terrível que passou né e celebrar que essa sessão ela foi menos tensa né

não teve não tivemos que digladiar aqui né tanto que o vereador ficou até o final aqui então

parabéns aí os vereadores por por ter conduzido uma sessão de forma mais leve e semana que

vem a última sessão nossa antes do recesso mas mas é necessário esse chamamento aqui do

do secretário a gente precisa entender isso esse parlamento precisa ser ouvido porque se as se

a população está descontente e esse parlamento é a voz da população nós precisamos sim le

var isso adiante e nos manifestar e nos posicionar sobre o que a gente acha que é viável ao

município o que que não é viável meu muito obrigado a todos um bom dia. Agradeceu e des

pediu-se. O Presidente disse realmente o vereador Manoel já mandei o jurídico fazer um ofí

cio aí quarta-feira às oito horas e já vamos aproveitar tem alguns assuntos para nós conversar-

vereadores. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e decla-

sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a

presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presiden-

;ntino da Silva.

mos com os

rou.

te. Vereador Valdj

Secretária:

Presidente;
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